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Ποιοι είμαστε: 

H Σύμπραξη Φορέων Χανίων για την Ανάπτυξη και την Απασχόληση (με διακριτικό τίτλο 

Σύμπραξη Χανίων), ιδρύθηκε στις 24 Μαΐου 2011 και έχει τη νομική μορφή της Αστικής μη 

Κερδοσκοπικής Εταιρείας (Α.Μ.Κ.Ε.) 

Η εταιρική της σύνθεση, σύμφωνα με την τελευταία τροποποίηση του καταστατικού στις 

30/11/2020, είναι η εξής: 

 Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών & Εμπόρων Ν. Χανίων 

 Εμπορικός Σύλλογος Χανίων 

 Ομοσπονδία Ενοικιαζόμενων Δωματίων – Διαμερισμάτων Ν. Χανίων «Άπτερα» 

Η Σύμπραξη Χανίων καλύπτει γεωγραφικά την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων υλοποιώντας 

δράσεις κοινωφελούς / κοινωνικού χαρακτήρα. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι παρακάτω δράσεις: 

 Περιβάλλον/Πολιτισμός 

 Κοινωνική Ένταξη 

 Κοινωνικές Υπηρεσίες/Υγειονομικές Υπηρεσίες 

 Αντιμετώπιση της φτώχειας 

 Καταπολέμηση των διακρίσεων κάθε μορφής 

Σκοπός της εταιρείας είναι:  

 Η προώθηση της ανάπτυξης και της απασχόλησης με κάθε νόμιμο τρόπο.  

 Η ενημέρωση των πολιτών για κάθε θέμα που αφορά την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας και την προώθηση της απασχόλησης.  

 Η σχεδίαση και η υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων από εθνικούς και ευρωπαϊκούς 

πόρους για την απασχόλησης ανέργων, αλλά και ελεύθερων επαγγελματιών που διέκοψαν 

την δραστηριότητα τους.  

 Η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις όλων των τομέων και 

κλάδων του εμπορίου, του τουρισμού, της βιοτεχνίας, των λοιπών υπηρεσιών και των 

επαγγελματιών. Η ανάληψη κάθε μορφής δραστηριότητας όπως επίσης και η σύναψη κάθε 

μορφής σχέσεων με εθνικούς και διεθνείς φορείς, οι οποίοι θα βοηθήσουν τις επιχειρήσεις 

και τους Έλληνες επιτηδευματίες στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους έναντι των 

ξένων και στην διείσδυσή τους σε ευρωπαϊκές και διεθνείς αγορές  

 Η ανάληψη δράσεων με σκοπό την ενίσχυση των κλάδων της νεανικής επιχειρηματικότητας 

και της κοινωνικής επιχειρηματικότητας καθώς και η ενθάρρυνση της δημιουργίας 
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συνεργιών και δικτύων (clusters) ανάμεσα σε εταιρείες που παράγουν προϊόντα είτε 

υπηρεσίες με συμπληρωματικό ή παραπληρωματικό χαρακτήρα.  

 Η κατάρτιση, εφαρμογή, συμμετοχή, εκτέλεση και διαχείριση προγραμμάτων, που 

προέρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή άλλους διεθνείς οργανισμούς, καθώς και η 

αυτοτελής διαχείριση των πόρων, που σχετίζονται με αυτά.  

 Η προστασία του περιβάλλοντος, φυσικού, κοινωνικού και πολιτιστικού.  

 Η παροχή κοινωνικών και υγειονομικών υπηρεσιών με στόχο την κοινωνική ένταξη και την 

προστασία ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, ειδικών ομάδων του πληθυσμού και νόμιμα 

διαμενόντων προσφύγων και μεταναστών.  

 Η αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού μέσω της συμμετοχής σε 

προγράμματα ενίσχυσης της απασχόλησης και της κοινωνικής προστασίας.  

 Η ενεργή καταπολέμηση των διακρίσεων κάθε μορφής 

 

Έδρα της εταιρείας: 

Η εταιρεία από την ημέρα σύστασής της μέχρι και σήμερα στεγάζεται σε γραφείο που της 

παραχωρήθηκε από το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Χανίων στο κτίριό του, στην 

οδό Ελ.Βενιζέλου 4, 73132 Χανιά, 3ος όροφος. 

Πιστοποιήσεις: 

 ISO 9001:2015 στη «Διαχείριση Προγραμμάτων Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων» και στην 

«Ανάπτυξη, Παρακολούθηση, Ωρίμανση & Υλοποίηση Χρηματοδοτούμενων 

Προγραμμάτων». 

 Πιστοποιημένος και εγγεγραμμένος φορέας στο Μητρώο Ελληνικών & Ξένων Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων που δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς προστασίας, 

μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης εντός της Ελληνικής Επικράτειας. 

 Πιστοποιημένος φορέας παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας, της 

Γενικής Δ/νσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων. 
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Προγράμματα διαχείρισης έτους 2023 

1) ESTIA 2022: Στεγαστικό πρόγραμμα για Αιτούντες Διεθνή Προστασία στα Χανιά (μόνο 

οικονομική διαχείριση) 

2) Στέγαση & Εργασία για τους Άστεγους στον Δ. Χανίων 

 

1) ESTIA 2022: Στεγαστικό Πρόγραμμα για Αιτούντες Διεθνή Προστασία στα Χανιά 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 

και χρηματοδοτήθηκε από το Συγχρηματοδοτούμενο Σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου ενώ δύναται να βαρύνει τον 

προϋπολογισμό του Εθνικού Προγράμματος του Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και 

Ένταξης 2021-2027 της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

Το πρόγραμμα αφορούσε στη στήριξη Αιτούντων Διεθνούς Προστασίας μέσω 50 θέσεων 

στέγασης σε 10 μισθωμένα διαμερίσματα από 16/4/2022 έως 31/12/2022.  

Το φυσικό αντικείμενο του προγράμματος ολοκληρώθηκε στις 31/12/2022 ενώ το 

οικονομικό αντικείμενο του έργου στις 30/6/2023. Στη συγκεκριμένη Έκθεση θα δώσουμε 

μία συνοπτική περιγραφή του έργου και θα αναλύσουμε τις δαπάνες της περιόδου 

01.01.2023-30.06.2023 καθώς όλες οι προηγούμενες αναλύονται στην Έκθεση του 2022.  

Σκοπός του προγράμματος ήταν η εξασφάλιση ενός επαρκούς βιοτικού επιπέδου για τους 

αιτούντες/αιτούσες διεθνούς προστασίας, μέσω της στέγασης και της παροχής 

υποστηρικτικών υπηρεσιών. 

Συγκεκριμένα: 

 Στέγαση σε διαμερίσματα.  

Το πρόγραμμα παρείχε στέγαση σε κατοικίες οι οποίες τηρούσαν τις απαιτούμενες 

προδιαγραφές ασφάλειας και υγιεινής. Οι κατοικίες ήταν εξοπλισμένες με τα 

απαραίτητα έπιπλα (κρεβάτια, τραπέζια, ηλεκτρικές συσκευές, λευκά είδη κτλ.) ώστε να 

προσφέρουν αξιοπρεπή διαβίωση στους ωφελούμενους. 

 Υποστηρικτικές υπηρεσίες 

 Ενημέρωση, συμβουλευτική και υποστήριξη σχετικά με διαδικασίες που αφορούν 

τους ωφελούμενους, όπως την ενημέρωση για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

τους, την εγγραφή σε δομές της δημόσιας εκπαίδευσης και τη διεκπεραίωση 

διαδικασιών για την υγειονομική περίθαλψη, το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού, 
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την κοινωνική ασφάλιση, την εγγραφή σε οργανισμούς προώθησης της απασχόλησης 

ή κοινωνικής προστασίας. 

 Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ανάλογα με τις ανάγκες των ωφελούμενων 

 Διερμηνεία σε γλώσσα που οι ωφελούμενοι/ες κατανοούν. 

 Μεταφορά για την τοποθέτηση στη θέση στέγασης, εφόσον απαιτηθεί από το φορέα 

υλοποίησης. 

Το πρόγραμμα παρείχε οικονομική στήριξη στους ωφελούμενους, μέσω προπληρωμένων 

καρτών, στο πλαίσιο της συμμόρφωσης της χώρας με την Οδηγία της Ε.Ε. για τις Συνθήκες 

Υποδοχής (EU Reception Conditions Directive), σύμφωνα με την οποία τα κράτη μέλη της 

Ε.Ε. παρέχουν υλικές συνθήκες υποδοχής σε όλους τους αιτούντες άσυλο που βρίσκονται 

σε ανάγκη.   

Η Οικονομική υποστήριξη μέσω προπληρωμένων καρτών είχε στόχο την ενίσχυση του 

αισθήματος αξιοπρέπειας και ενδυνάμωσης των προσφύγων και αιτούντων άσυλο δίνοντάς 

τους τη δυνατότητα να επιλέξουν πως θα καλύψουν τις καθημερινές τους ανάγκες. 

Παράλληλα ενισχύθηκε άμεσα η τοπική αγορά προϊόντων και υπηρεσιών. 

Το ύψος του προϋπολογισμού σύμφωνα με την Απόφαση Χορήγησης Επιδότησης με Α.Π. 

2935/04.08.2022 ήταν 169.000,00€. Οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες της περιόδου 

16.04.2022-31.12.2022 ανήλθαν σε 124.958,75€ ενώ για την περίοδο 01.01.2023-

30.06.2023 σε 10.243,22€ ποσό το οποίο αφορούσε υποστηρικτικές υπηρεσίες δηλ. 

δαπάνες λειτουργίας γραφείου και κόστους προσωπικού. 

Στην προαναφερθείσα περίοδο της οικονομικής και διαχειριστικής παρακολούθησης 

απασχολήθηκε 1 οικονομολόγος με σύμβαση πλήρους απασχόλησης και μηνιαίο ποσοστό 

εργασίας στο πρόγραμμα από 40% μέχρι και 65%. 

Μέχρι και σήμερα που γράφεται η Έκθεση δεν έχει ολοκληρωθεί το πρόγραμμα από 

πλευράς Υπουργείου. Αναμένουμε οδηγίες. 

 

 

 

 

 

https://ec.europa.eu/home-affairs/policies/migration-and-asylum/common-european-asylum-system/reception-conditions_en#:~:text=The%20Reception%20Conditions%20Directive&text=ensures%20that%20applicants%20have%20access,minors%20and%20victims%20of%20torture.
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2) Στέγαση και Εργασία για τους Άστεγους στο Δ. Χανίων  

Με την απόφαση 23913/11.03.2022 εγκρίθηκε το πρόγραμμα Στέγαση και Εργασία για τους 

άστεγους στο Δ. Χανίων, με δικαιούχο φορέα τον Δ. Χανίων και διαχειριστή τη Σύμπραξη 

Χανίων. Το σχέδιο αφορά 19 νοικοκυριά και 42 ωφελούμενους με προϋπολογισμό 400.000€ 

για δύο έτη. Χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας με Αρχή 

Διαχείρισης τον Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

(Ο.Π.Ε.ΚΑ.). 

Απευθύνεται σε άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες έλλειψης στέγης και 

λειτουργεί συμπληρωματικά, στο πλαίσιο εφαρμογής δημόσιων πολιτικών καταπολέμησης 

της έλλειψης αυτής.  

Στο πρόγραμμα του Δ. Χανίων εντάχθηκαν: 

 Οικογένειες & άτομα που είχαν καταγραφεί από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δ. Χανίων 

ως άστεγοι που διαβιούσαν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα καταλύματα 

 Γυναίκες που φιλοξενούνταν στον Ξενώνα Κακοποιημένων Γυναικών του Δ. Χανίων και 

δεν είχαν πρόσβαση σε κατοικία 

Γενικός στόχος του προγράμματος αποτελεί η συμβολή στην εξάλειψη του φαινομένου της 

έλλειψης στέγης.  

Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματος προσδιορίζονται ως εξής:  

α. Η άμεση μετάβαση αστέγων σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης, μέσω της παροχής 

υπηρεσιών στέγασης και κοινωνικής φροντίδας.  

β. Η κινητοποίηση για επανένταξη αστέγων στον κοινωνικό ιστό, μέσω της παροχής 

υπηρεσιών συμβουλευτικής και εργασιακής επανένταξης.  

γ. Από το σύνολο των ενηλίκων ωφελούμενων, ικανών για εργασία, η ένταξη υποχρεωτικά 

ποσοστού 20% κατ’ ελάχιστον, ανά εγκεκριμένο σχέδιο σε επιδοτούμενη από το 

πρόγραμμα εργασία για περίοδο τουλάχιστον τριών (3) μηνών και 10% σε επιδότηση για 

απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων.  

δ. Η περαιτέρω ανάπτυξη συνέργειας μεταξύ υπηρεσιών για την αντιμετώπιση της 

έλλειψης στέγης. 
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2.1. Προϋπολογισμός Έργου & Δαπάνες έτους 2023 

Το πρόγραμμα «Στέγαση & Εργασία στο Δ. Χανίων » με κωδικό ΣΕ-2 έχει προϋπολογισμό 

400.000€ και καλύπτει για δύο έτη δαπάνες ενοικίων, οικοσκευής, λογαριασμούς κοινής 

ωφέλειας, μισθοδοτικό κόστος εργασίας & δαπάνες κατάρτισης για τους ωφελούμενους, 

μισθοδοσία δύο υπαλλήλων, ενός οικονομολόγου κι ενός κοινωνικού λειτουργού, για τη 

διαχείριση του προγράμματος καθώς και έξοδα δημοσιότητας. Τέλος, καλύπτει μικροέξοδα 

ώστε να μπορεί να λειτουργήσει το πρόγραμμα με τον καλύτερο και αποδοτικότερο τρόπο. 

Αναλυτικά ο εγκριθείς προϋπολογισμός είναι ο εξής:  

ΕΙΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 

ΣΤΕΓΑΣΗ 

(Ενοίκια, Οικοσκευή, 

Δαπάνες Κοινής Ωφέλειας) 

182.800,00 45,7% 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ 

(Μισθοδοτικό κόστος & 

Κατάρτιση) 

107.485,71 26,9% 

ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

(1 Οικονομολόγος & 1 

Κοινωνικός Λειτουργός) 

95.200,00 23,8% 

ΕΜΜΕΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
14.514,29 3,6% 

ΣΥΝΟΛΟ 400.000,00 100% 
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Οι δαπάνες έτους 2023 ανήλθαν σε 156.2014,12€ ποσοστό 39% του συνολικού 

προϋπολογισμού και κατανέμονται ως εξής: 

ΕΙΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΑΝΑ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΣΤΕΓΑΣΗ 

(Ενοίκια, Οικοσκευή, 

Δαπάνες Κοινής Ωφέλειας) 

68.052,97 37,2% 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ 

(Μισθοδοτικό κόστος & 

Κατάρτιση) 

40.080,62 37,3% 

ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

(1 Οικονομολόγος & 1 

Κοινωνικός Λειτουργός) 

42.723,67 44,9% 

ΕΜΜΕΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 5.346,86 36,8% 

 

2.2. Γενικά στοιχεία ωφελούμενων 

Η απόφαση έγκρισης 23913/11.03.2022 αφορούσε στην υλοποίηση του σχεδίου ΣΕ-2 το 

οποίο περιελάμβανε 19 νοικοκυριά και 42 ωφελούμενους.  

Μετά την αποστολή των απαραίτητων εγγράφων, που αντιστοιχούσαν σε 19 νοικοκυριά και 

44 ωφελούμενους εγκρίθηκαν με την απόφαση 502/24.05.2022 του Ο.Π.Ε.Κ.Α. 17 

νοικοκυριά και 42 ωφελούμενοι. 

Στο διάστημα υλοποίησης υπήρξαν θάνατοι αλλά και απεντάξεις λόγω μη συμμόρφωσης με 

το πρόγραμμα ή λόγω οικειοθελούς αποχώρησης κι έτσι μέσω νέων εγκρίσεων τα προς 

ένταξη νοικοκυριά από την έναρξη του προγράμματος έφτασαν τα 22 και οι ωφελούμενοι 

τους 59.  

Μέχρι και τις 31/12/2023 στεγάστηκαν 53 άτομα σε 20 οικίες εκ των οποίων 29 ενήλικες 

και 24 ανήλικα άτομα. Συνολικά 10 οικογένειες & 12 μεμονωμένα άτομα. Από το σύνολο 

των οικογενειών οι 7 ήταν μονογονεϊκές. 

Το 45% των ωφελούμενων ανήκει στην ηλικιακή ομάδα 1-18 ετών, το 19% στην ηλικιακή 

ομάδα 19-39 ετών & 40-59 ετών και το 17% στην ηλικιακή ομάδα 60-72 ετών. Από το 

σύνολο των ωφελούμενων οι 25 είναι άντρες και οι 28 γυναίκες. 
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Από το σύνολο των 29 ενηλίκων 1 άτομα δεν έχει πάει σχολείο, 6 έχουν ολοκληρώσει το 

δημοτικό, 9 το γυμνάσιο, 9 το λύκειο και 4 άτομα έχουν πάει σε τεχνική σχολή. 

2.3. Στέγαση ωφελούμενων  

Το έτος 2023 υπεγράφησαν 4 νέα μισθωτήρια για 3 οικογένειες και 1 μεμονωμένο άτομο, 

σύνολο 13 ωφελούμενοι. Παράλληλα συνεχίσθηκε η μίσθωση στις υπόλοιπες 16 οικίες. 

 

2.4. Αναζήτηση εργασίας-Αποτελέσματα 

Από το σύνολο των 29 ενήλικων ωφελούμενων που στεγάστηκαν το έτος 2023 ικανοί για 

εργασία ήταν οι 20. Εργάσθηκαν συνολικά 15 άτομα εκ των οποίων οι 8 με επιδότηση από 

το πρόγραμμα. 

Επιδοτούμενοι ήταν 5 γυναίκες και 3 άντρες. Αναλυτικά: 

 

Α/Α ΦΥΛΟ ΕΙΔΟΣ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ 

ΕΙΔΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΒΑΣΕΙ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ 

ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ 

1 Α Μονογονεϊκή 

1 παιδί 

Ηλεκτρικές 

Εγκαταστάσεις 

Εργάτης Ηλεκτρολογικών 

Εγκαταστάσεων & συναφών 

Ηλεκτρολογικών Εργασιών σε Κτίρια 

2 Α Συγκατοίκηση 

2 ατόμων 

Χερσαίες Μεταφορές 

Επιβατών 

Καθαριστής Λεωφορείου 

3 Γ Μονογονεϊκή 

1 παιδί 

1) Αρτοποιία-Παραγωγή 

Νωπών Ειδών 

Ζαχαροπλαστικής 

2) Καφέ-Μπαρ 

1) Ανειδίκευτος εργάτης 

μεταποιητικών βιομηχανιών 

(εργασία στο παρασκευαστήριο) 

2) Σερβιτόρα 

4 Γ Πυρηνική 

Οικογένεια 

Χερσαίες Μεταφορές 

Επιβατών 

Καθαρίστρια Λεωφορείου 

5 Γ Μεμονωμένο 

Άτομο 

Γενικοί Καθαρισμοί Καθαρίστρια 

6 Α Μεμονωμένο 

Άτομο 

Δραστηριότητες 

Υπηρεσιών Εστιατορίων 

& Κινητών Μονάδων 

Εστίασης 

Μάγειρας Β’ 

7 Γ Μονογονεϊκή 

Οικογένεια με 

ενήλικα τέκνα 

Διαχείριση Ακίνητης 

Περιουσίας έναντι 

αμοιβής ή βάσει 

σύμβασης  

Καθαρίστρια 

8 Γ Μονογονεϊκή 

Οικογένεια με 

ενήλικα τέκνα 

Οικία εργασία με 

εργόσημο 

Φροντίδα Ηλικιωμένης 
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Για όλους τους ωφελούμενους συντάχθηκαν βιογραφικά σημειώματα με τη βοήθεια της 

Κοινωνικής Λειτουργού της Σύμπραξης Χανίων. Έτσι, γνωρίζαμε σε ποιο τομέα μπορούσαν 

να εργαστούν και ανάλογα γινόταν και η αναζήτηση εργοδοτών. 

Θα πρέπει να τονισθεί ότι προϋπόθεση ένταξης στην αγορά εργασίας ήταν η στέγαση των 

ατόμων.  

2.5. Παρακολούθηση ωφελούμενων - Μεθοδολογία 

Με τους ωφελούμενους η επικοινωνία ήταν τηλεφωνική, δια ζώσης, αλλά και με κατ’ οίκον 

επισκέψεις. 

Όλοι οι εγκεκριμένοι ωφελούμενοι ενημερώθηκαν για τις διαδικασίες ένταξης που έπρεπε 

να ακολουθήσουν σύμφωνα τους όρους του προγράμματος. 

Η Κοινωνική Λειτουργός συνεργάστηκε με τους ωφελούμενους για την ενημέρωση των 

στοιχείων τους ή την εγγραφή τους στο μητρώο της Δ.Υ.Π.Α., στο Κέντρο Κοινότητας 

αναφορικά με το Ε.Ε.Ε. και γενικά σε όποια υπηρεσία απαιτούνταν. 

Όλοι οι ωφελούμενοι, στεγασμένοι και μη, πλαισιώθηκαν από τις κοινωνικές υπηρεσίες 

του Δ. Χανίων και είχαν όλη την απαιτούμενη βοήθεια στο αρχικό αυτό στάδιο, ώστε να 

«μπει σε μια σειρά» η ζωή τους. Ο στόχος της ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ήταν 

ενδυναμωτικός ώστε να αυτονομηθούν και να ενταχθούν ομαλά στην τοπική κοινωνία. 

2.6. Δράσεις Ευαισθητοποίησης, Ενεργοποίησης & Δημοσιότητας 

Με σκοπό την ενεργοποίηση των ωφελούμενων, την κοινωνική ένταξή τους αλλά και την 

ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας έγιναν οι εξής δράσεις: 

 Παρουσίαση πλατφόρμας ανάπτυξης δεξιοτήτων  & προώθησης της απασχόλησης 

https://mentoring.sw.hmu.gr από την Περιφέρεια Κρήτης & το ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ. 

 Κατασκευή πασχαλινών λαμπάδων από ωφελούμενες του προγράμματος για τη 

στήριξη του Συλλόγου Εθελοντικής Προσφοράς & Στήριξης «Ορίζοντας» και του 

Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δ. Χανίων 

 Βιωματικά εργαστήρια επαγγελματικού προσανατολισμού "Τι μπορώ να γίνω όταν 

μεγαλώσω", με συμμετοχή ωφελούμενου του προγράμματος μας ο οποίος μέσα 

από την προσωπική του ιστορία βοήθησε τους μαθητές να κατανοήσουν το 

σημαντικό και πολύπλευρο έργο των Κοινωνικών Λειτουργών. 

 Παρουσίαση με τίτλο «Κοινωνικά Προγράμματα για Ειδικές Ομάδες Πληθυσμού & η 

ανάγκη της Δικτύωσης» στο πλαίσιο σεμιναρίων που διοργάνωσε το Κέντρο 

https://lsems.gravityzone.bitdefender.com/scan/aHR0cHM6Ly9tZW50b3Jpbmcuc3cuaG11Lmdy/E12C66D74BBAA79EC067542362D1CD619902C1EF6F9D77785C1296838EF7E41B?c=1&i=1&docs=1
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Πρόληψης των Εξαρτήσεων & Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας της Π.Ε. 

Χανίων σε συνεργασία με τον Ο.ΚΑ.ΝΑ.  

 Εκτύπωση αφίσας με έργο ζωγραφικής ωφελούμενης του προγράμματος, με 

σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας. 

 Επίσκεψη και ξενάγηση ωφελούμενων στην Έκθεση του Μιχάλη Μανουσάκη με 

τίτλο «Ο τόπος του κάποτε-Ήρωες στα σκουπίδια», στη Δημοτική Πινακοθήκη 

Χανίων 

 Συμμετοχή ωφελούμενων στη Δράση Εθελοντισμού για τον εορτασμό της 

παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος 

 Διοργάνωση δημιουργικού εργαστηρίου απευθυνόμενο σε παιδιά με θέμα 

«Ζωγραφίζοντας την Ελπίδα» από ωφελούμενη του προγράμματος, στο πλαίσιο 

του 2ου Street Festival που συνδιοργάνωσαν ο Σύλλογος Εθελοντικής Προσφοράς 

& Στήριξης «Ορίζοντας», η Περιφέρεια Κρήτης & ο Δήμος Χανίων,  

 Ενημερωτική συνάντηση με θέμα «Ενταξιακά Προγράμματα για Άστεγους-

Προβλήματα-Προοπτικές» με τη συμμετοχή του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας και παράλληλα διοργάνωση Έκθεσης Ζωγραφικής ωφελούμενης 

του προγράμματος 

 

2.7. Ανθρώπινοι Πόροι (προσωπικό που απασχολήθηκε στο έργο από τη Σύμπραξη 

Χανίων και το Δ. Χανίων) 

Στην ομάδα έργου συμμετείχαν: 

1 Οικονομολόγος & 1 Κοινωνική Λειτουργός από τη Σύμπραξη Χανίων 

3 Κοινωνικοί Λειτουργοί, 1 Ψυχολόγος, 1 Νοσηλεύτρια, 1 Οικογενειακή Βοηθός, 1 Νομική 

Σύμβουλος από τον Δήμο Χανίων. 

Οι συναντήσεις και ο συντονισμός γινόταν από μία μικρότερη και πιο ευέλικτη ομάδα 

έργου που αποτελούνταν από την Επιστημονικά Υπεύθυνη του Σχεδίου, μία Κοινωνική 

Λειτουργό του Δ. Χανίων, μία Κοινωνική Λειτουργό και μία Οικονομολόγο της Σύμπραξης 

Χανίων. 

2.8. Διοικητική-Οικονομική Διαχείριση & Παρακολούθηση  

Για την ορθή κι αποτελεσματική διαχείριση του έργου αλλά και για την έγκαιρη 

προετοιμασία όλων των απαραίτητων εγγράφων και δικαιολογητικών που απαιτούνταν 

κάθε φορά για την αποστολή της Διμηνιαίας Έκθεσης και του Διμηνιαίου Δελτίου Δεικτών 
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καθώς και της Ενδιάμεσης Έκθεσης Φυσικού & Οικονομικού Αντικειμένου στην Επιτροπή 

Εποπτείας του Τμήματος Κοινωνικών Πολιτικών Στέγασης καθώς και στη Διαχειριστική Αρχή 

του Προγράμματος, ακολουθήσαμε την παρακάτω διαδικασία: 

- Αρχείο πληρωμών  

Αναλυτική καταχώρηση όλων των ενταλμάτων-τιμολογίων-αποδείξεων δαπανών σε 

αρχείο excel. Έτσι, γνωρίζαμε πότε εκδόθηκε κάθε παραστατικό, πότε πληρώθηκε, 

ποια κατηγορία δαπανών και ποιο νοικοκυριό αφορούσε καθώς και ποια ήταν τα 

συνολικά έξοδα του προγράμματος  

 

- Αρχείο δαπανών ανά νοικοκυριό 

Καταχώρηση όλων των δαπανών σε αρχείο excel ανά νοικοκυριό και ανά κατηγορία 

δαπανών. 

Για την συγκεντρωτική παρακολούθηση του προγράμματος σε επίπεδο φυσικού 

αντικειμένου και για τη λήψη στατιστικών στοιχείων που αφορούν δημογραφικά, 

μορφωτικά και εργασιακά χαρακτηριστικά των ωφελούμενων όπως και στεγαστικά 

χαρακτηριστικά τηρούμε ξεχωριστό αρχείο. 

Τέλος είναι αρχειοθετημένα τα παρακάτω: 

- Φάκελος Διοικητικής Παρακολούθησης (Πρόσκληση, Αίτηση Χρηματοδότησης & 

συνοδευτικά έγγραφα, Αποφάσεις έγκρισης, Νομοθεσία, Διμηνιαίες Εκθέσεις) 

- Φάκελος Μισθοδοσίας 

- Φάκελος Δημοσιότητας & Δράσεων 

- Φάκελος ανά ωφελούμενο νοικοκυριό με όλα τα απαιτούμενα έγγραφα με βάση τον 

οδηγό εφαρμογής του προγράμματος. 

 

Στις 27.09.2023 απεστάλη η Ενδιάμεση Έκθεση Φυσικού & Οικονομικού Αντικειμένου για 

έλεγχο στο Τμήμα Κοινωνικών Πολιτικών Στέγασης του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας και στη Διαχειριστικά Αρχή του Ο.Π.Ε.Κ.Α. ώστε να γίνει η εκταμίευση της 

Β΄ Δόσης του προγράμματος ύψους 160.000€. Ο έλεγχος ολοκληρώθηκε με επιτυχία, με 

επιλεξιμότητα όλων των δαπανών και έγκριση όλων των απαιτούμενων δράσεων και η 

πίστωση των χρημάτων έγινε στα μέσα Νοεμβρίου 2023. 
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Στις 23 Νοεμβρίου 2023 έγινε και ο επιτόπιος έλεγχος του προγράμματος από στελέχη του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και του Ο.Π.Ε.Κ.Α. ο οποίος αφορούσε 

στην Διοικητική Παρακολούθηση καθώς και στην παρακολούθηση του Φυσικού & 

Οικονομικού Αντικειμένου. Ειδικότερα, ελέγχθηκε η ορθή υλοποίηση του φυσικού 

αντικειμένου σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο, η υποστηρικτική και συμβουλευτική των 

ωφελούμενων, η επιλεξιμότητα των δαπανών και η αιτιολόγησή τους, η χρηστή και 

αποτελεσματική διαχείριση των πόρων, η πρόληψη ή η διαπίστωση τυχόν παραβάσεων, η 

ανάκτηση τυχόν αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών μετά τη διαπίστωση σχετικής 

παράβασης από το αρμόδιο όργανο, εν κατακλείδι η εναρμόνιση του Σχεδίου του 

Προγράμματος, σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης του Σχεδίου και τον Οδηγό 

Εφαρμογής. 

Στο πλαίσιο του ελέγχου έγινε συζήτηση με δύο ωφελούμενους του προγράμματος καθώς 

και με την βασική Ομάδα Εργασίας που αποτελείται από την Επιστημονικά Υπεύθυνη, δύο 

Κοινωνικούς Λειτουργούς και μία Οικονομολόγο. 

Ο έλεγχος ολοκληρώθηκε με επιτυχία σε όλα τα επίπεδα. 

 


